

B01 热点

## 重庆拟对雷政富双开 21名涉不雅视频党员干部被处理



雷政富  
(资料图片)

□新华社  
重庆5月7  
日电(记者 朱  
薇 王晓磊)

记者7日从重庆市人民政府新闻办获悉,重庆市纪委、市监察局对涉及不雅视频的雷政富等21名违纪党员干部做出处理。

其中,拟对雷政富给予开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题于今年1月

依法移送司法机关,目前检察机关正在审查起诉中;南岸区区委原书记夏泽良已由司法机关另案处理;长寿区原区长韩树明涉嫌严重经济问题,正在接受组织调查;其余18名党员干部因严重违反社会主义道德,分别受到党内警告、严重警告等纪律处分,正在履行相关程序。

去年11月,互联网上流传“重庆市北碚区委书记不雅视频”,经重庆市纪委调查核实,有关不雅视频中的男

性为北碚区委书记雷政富。去年11月23日,重庆市委研究决定,免去雷政富北碚区委书记职务,并对其立案调查。今年1月,重庆对涉及不雅视频的10名党政干部、国有企业负责人予以免职。

重庆市政府新闻发言人介绍说,随着调查取证的不断深入推进,重庆市相关部门又发现一些不雅视频线索。现查明,涉案党员干部为21名,其中党政干部15名、国有企业领导人员6名。

新华时评

### 期待更多“豹尾”新闻 回应公众关注

□新华网重庆频道5月7  
日电(记者 朱薇 王晓磊)

重庆官方昨日再度披露了不雅视频事件的最新处理情况,涉案的干部增至21人,超出了网络和坊间传闻。人们欣喜地看到,在这起敏感复杂的公共新闻事件中,社会公众等来的是一个“豹尾”结果,而不是“烂尾”。重庆市相关部门历时数月,对所有可能涉案的项目、细节进行“地毯式”调查,兑现了此事件发生之初的“一查到底、决不姑息”的承诺。

回顾整个不雅视频事件,重庆官方的反应迅速,从不雅视频曝光,到有关部门确认视频真实、免去雷政富职务并立案调查,仅63小时;现在又主动向社会公布最新的调查结果和初步处理情况,表明了“对历史负责、对社会负责”的态度。

但是也应看到,虽然政府部门尽可能主动发声,但在整个不雅视频事件中,公众仍感觉“信息饥渴”。一方面是因为在案件调查阶段,应秉持严肃审慎的工作态度,需要相关部门做大量深入细

致的调查工作,需要一定的时间和必要的过程;另外一方面也反映出,面对社会的广泛关注,有关部门只要更加注重公布信息的节奏和方法,与公众期待就会更加合拍。

在人人都有“麦克风”的自媒体时代,社会的公开度越来越高,政府行为面对越来越多的“显微镜”“放大镜”,这是社会进步的表现。政府唯有勇于接受公众监督、坚决查处、主动公布结果,才能让每一个公共新闻事件最终有一个“豹尾”结果而非“烂尾”,才能提升政府的公信力。重庆不雅视频事件的处置,是这种良性互动的结果。

良性的互动也离不开参与者的理性客观。不雅视频事件中,多数媒体是客观、理性、负责的,对整个事件发挥了推动和沟通作用,但也有一些媒体和个人对涉案的女性犯罪嫌疑人赵红霞过度娱乐化,甚至四处“人肉”其本人的照片和家人的情况,触碰了社会伦理的底线。“围观”公正、理性,才有力量;尊重和他人个人隐私和合法权利,这也是应该遵守的文明准则。

#### 相关链接

2012年11月21日 互联网上出现疑似重庆市北碚区委书记雷政富的不雅视频。重庆市纪委回应称正在核实。

2012年11月23日 重庆确认不雅视频主角系雷政

#### 不雅视频事件进展

富,并决定免去其北碚区委书记职务,对其立案调查。

2013年1月24日 色诱敲诈雷政富等人的团伙人员被捕。

2013年1月25日 重庆10名党政干部、国有企业

负责人被免职。此批人员免职原因系涉及不雅视频。

2013年5月3日 雷政富涉嫌受贿案、肖烨赵红霞等人涉嫌敲诈勒索案已侦查终结,检察机关正在审查起诉。

#### 相关新闻

### 赵红霞案另一官员曝光

系重庆市地产集团原董事长周天云,被敲诈200万元

□据《齐鲁晚报》5月7日  
A09版

日前,肖烨、赵红霞等6人涉嫌敲诈勒索被移送重庆检方,官方通报称2名被害人共被敲诈500万元。除了重庆市北碚区委原书记雷政富,另一人的身份并未公开,仅透露“也是官员”。

6日,重庆一知情人士向记者透露,另一被害人实为重庆市地产集团原董事长周天云。

据该知情人士介绍,2008年,在肖烨的指使下,嫌疑人谭某琳(化名谭琳)曾

与周天云第一次开房。几天后,在2人第二次开房时,被肖烨犯罪团伙当场捉奸。此后,该团伙以“借钱”的名义,对周天云进行了敲诈勒索,共计200万元。

2013年1月底,因卷入不雅视频事件,周天云被重庆市政府免职。据此前媒体报道,1952年出生的周天云,是此次因不雅视频事件被免职的官员中年龄最大的一个。

公开资料显示,周天云曾长期在重庆市信访办工作,并曾兼任市政府副秘书长。2008年9月,他“临危受命”,担任重庆市地产集团

董事长一职。

肖烨、赵红霞案被移送送到重庆市检察院第一分院后,进入审查起诉阶段。据律师朱明勇介绍,该阶段最长或经历3个月时间。



周天云  
(资料图片)